

# Из повестки мусор не выбросить

За прошлый год в Оренбуржье ликвидировано более 350 несанкционированных свалок, охват населения услугой вывоза бытового мусора вырос с 80 до 90 процентов. Региональный оператор по обращению с твёрдыми коммунальными отходами ООО «Природа» сейчас обслуживает 678 населённых пунктов, где проживает свыше 1,7 миллиона человек.

Министр природных ресурсов, имущественных отношений Оренбургской области Александр Самбурский рассказал на брифинге о планах региона по решению мусорной проблемы и рекультивации свалок.

– Оренбуржье включили в программу «Чистая страна», и теперь начинается подготовка проектов для рекультивации шести свалок в трёх городах – Оренбурге, Медногорске и Новотроицке, – сообщил Самбурский. – Мы надеемся, что в 2022 – 2023 годах за счёт федеральных средств эти свалки будут устранены.

Как бы ни восстанавливали земельные участки после мусорных завалов, сам объём ТКО в регионе вряд ли уменьшится. Справляться с потоком отходов поможет мусоросжигательный завод. Его собираются постро-

ить к 2024 году в Оренбурге возле городской свалки. Бизнесмен Сергей Чёрный, который является учредителем ООО «Природа», заверил, что сжигание мусора не доставит оренбуржцам беспокойства.

В районе городской свалки уже работает несколько лет мусоросортировочный комплекс «ЭкоСпутник», но одной сортировки для масштабного решения проблемы мало. Именно на областной центр приходится половина объёма мусора, собираемого «Природой».

Александр Михайлович уточнил, что из общего объёма ТКО, который вывозится региональным оператором на полигоны, сортируется 56 процентов, что в два раза превышает показатель, установленный на федеральном уровне. Утилизируется пока 5 процентов, но есть задача, поставленная президентом страны Владимиром Путиным: к 2024 году увеличить долю утилизации до 11 процентов.

Чтобы достичь такой цели, «ЭкоСпутнику» предстоит модернизировать и нарастить мусоросортировочные мощности (инвестиционный план уже утверждён).



Бизнесмен Сергей Чёрный (слева) пообещал Александру Самбурскому, что сжигание мусора не доставит оренбуржцам беспокойства.

Исполняющий обязанности генерального директора ООО «Природа» Анатолий Киланов, говоря об итогах работы в прошлом году, обратил внимание на то, что из-за пандемии в мае пришлось перейти на круглосуточный режим вывоза ТКО.

– Всего в коллективе 820 человек, и за минувший год дополнительно было организовано 138 рабочих мест, – сказал он.

Анатолий Дмитриевич не скрывает, что для улучшения

качества работы порой не хватает согласованности между всеми сторонами, заинтересованными в том, чтобы на площадках не возникали кучи мусора. Обустроить, содержать места складирования ТКО и следить за исправностью контейнеров должны муниципальные власти и управляющие компании.

Тем не менее, в прошлом году региональный оператор своими силами отремонтировал в Орен-

## СПРАВКА «О»

В Оренбуржье тариф на вывоз ТКО составляет 507 рублей за кубометр, в Самарской области – 597 рублей, в Ульяновской – 594 рубля.

бурге 128 контейнерных площадок. Места складирования ТКО оборудовали также бункерами для крупногабаритного мусора и контейнерами для раздельного сбора отходов.

Часть коммерческих организаций так и не заключает договоры на вывоз мусора, но выносят мешки и «крупногабарит» на площадки во двory жилых кварталов. В итоге жильцы возмущаются завалами.

Кстати, сейчас в областном центре остаются поломанными 108 контейнеров заглублённого типа.

Нет понимания с садовыми товариществами. Некоторые принципиально не платят «Природе» за обслуживание, накапливая долг в 700 тысяч рублей, хотя дачникам установлены контейнеры и региональный оператор вывозит мусор.

Анатолий Киланов добавил, что в этом году «Природа» закупит ещё 9 спецмашин, которые будут забирать отдельно пластик, макулатуру, стекло и жестяную тару.

Алла ЧЕРКЕСАТОВА  
Фото Олега РУКАВИЦЫНА

## ФАКТ

Оренбуржье вошло в число 14 регионов, которым в этом году будет выделена субсидия на организацию раздельного сбора твёрдых коммунальных отходов.